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3. Wahlperiode

Kleine Anfrage

des

Abgeordneten Karl Nolle
SPD-Fraktion

Thema: Nicht eingehaltene Zusagen, unnétige burokratische Verschleppungen bzw.

Bezug:

folgenschwere Untatigkeit der Staatsregierung und des
Regierungsprasidenten Noltze mit dem Problem der langfristigen
wirtschaftlichen Sicherstellung des Rennbetriebes auf dem Sachsenring. (2)

Absage der Deutschen Touren Wagen Meisterschaften DTM fur die Rennstrecke
Sachsenring 2004, sowie drohende Absage des Motorrad Grand Prix 2004/2005 fur
den Sachsenring durch den Veranstalter ADAC im Jubildumsjahr 2004:

100 Jahre Automobilbau in Sachsen“ -,,100 Jahre ADAC Sachsen®

Ist der Staatsregierung bekannt, dass die sportliche und wirtschattliche Zukunft des
Sachsenrings inzwischen wegen voéllig unklarer Rechts- und unkalkulierbarer
Finanzierungssituation und bedingt durch nicht eingeldste Zusicherungen des
Freistaates und Uber 12-monatiger Untétigkeit der Staatsregierung, insbesondere des
Regierungspréasidenten Noltze, gegenwértig extrem gefahrdet ist und der
Sachsenring damit zu einer Investruine mit unabsehbarem Ansehensverlust und
erheblichem wirtschaftlichen Schaden fir die Region und das Land werden kann?

Ist der Staatsregierung bekannt, dass bereits im November 2002, also vor 13
Monaten, von Seiten der Staatsregierung dem Veranstalter ADAC Sachsen e.V. erste
Zusicherungen gemacht worden sind, die rechtlichen und finanziellen Unklarheiten
um den Sachsenring nun endlich einer Losung zuzufiihren?

Ist der Staatsregierung bekannt, dass bereits im Januar 2003 Staatsminister Tillich
diese, dem ADAC gemachten Zusicherungen fur die Zukunft des Sachsenringes
bestarkt hat?

Ist der Staatsregierung bekannt, dass im Sommer 2003 MP Georg Milbradt beim
Besuch in der Region des Sachsenrings diese Zusicherungen erneuert hat?

Ist der Staatsregierung bekannt, dass im August 2003 Staatssekretérin Fischer
diese Zusicherungen von MP Milbradt dem ADAC gegenuber bestétigt hat und von
bereits vorliegenden Férdermitteln fiir das Verkehrs Sicherheits Zentrum VSZ, das im
Auftrage und mit Geld des ADAC Sachsen e.V. die fir den Rennbetrieb
erforderlichen Umbauarbeiten durchgefiihrte, auf dem Sachsenring sprach?

Karl Nolle MdL
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Kleine Anfrage des Abgeordneten Karl Nolle, Fraktion der SPD

,Nicht eingehaltene Zusagen, unnitige biirokratische Verschleppungen bzw. folgen-
schwere Untitigkeit der Staatsregierung und des Regierungsprisidenten Noltze mit dem
Problem der langfristigen wirtschaftlichen Sicherstellung des Rennbetriebs auf dem

Sachsenring (2)*

Sehr geehrter Herr Président,

namens und im Auftrag der Staatsregierung beantworte ich die im Betreff bezeichnete Kleine

Anfrage wie folgt:

1. Ist der Staatsregierung bekannt, dass die sportliche und wirtschaftliche Zukunft des Sach-
senrings inzwischen wegen vollig unklarer Rechts- und unkalkulierbarer Finanzierungs-
situation und bedingt durch nicht eingeldste Zusicherungen des Freistaates und iiber
12-monatiger Untitigkeit der Staatsregierung, insbesondere des Regierungsprdsidenten
Noltze, gegenwiirtig extrem gefiihrdet ist und der Sachsenring damit zu einer Investruine
mit unabsehbarem Ansehensverlust und erheblichem wirtschaftlichem Schaden fiir die
Region und das Land werden kann?

Die Behauptung, dass die sportliche und wirtschaftliche Zukunft des Sachsenrings gegenwér-

tig extrem geféhrdet sei, ist unzutreffend.

2. Ist der Staatsregierung bekannt, dass bereits im November 2002, also vor 13 Monaten,
von Seiten der Staatsregierung dem Veranstalter ADAC Sachsen e.V. erste Zusicherungen
gemacht worden sind, die rechtlichen und finanziellen Unklarheiten um den Sachsenring
nun endlich einer Losung zuzufiihren?
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Die Staatsregierung hat 2002 ein Zukunftskonzept bei den Tragern des Sachsenrings, insbe-
sondere dem Zweckverband, angemahnt und Unterstiitzung angeboten. Dartiber wurde auch

der ADAC unterrichtet.

3. Ist der Staatsregierung bekannt, dass bereits im Jahr 2003 Staatsminister Tillich diese,
dem ADAC gemachten Zusicherungen fiir die Zukunft des Sachsenrings bestdrkt hat?

4. Ist der Staatsregierung bekannt, dass im Sommer 2003 MP Georg Milbradt beim Besuch
in der Region des Sachsenrings diese Zusicherungen erneuert hat?

Ministerprasident Prof. Dr. Milbradt und Staatsminister Tillich haben mehrfach bekriftigt,
sich fiir eine Zukunft des Sachsenrings einzusetzen. Konkrete Zusicherungen zu Projekten
und BaumafBnahmen am Sachsenring wurden nicht gemacht. Dies hat der ADAC Sachsen in

der Presse vor kurzem bestitigt (Freie Presse online vom 13.02.2004).

5. Ist der Staatsregierung bekannt, dass im August 2003 Staatssekretdrin Fischer diese Zusi-
cherungen von MP Milbradt dem ADAC gegeniiber bestdtigt hat und von bereits vorlie-
genden Fordermitteln fiir das Verkehrssicherheitszentrum VSZ, das im Aufirag und mit
Geld des ADAC Sachsen e.V. die fiir den Rennbetrieb erforderlichen Umbauarbeiten
durchfiihrte, auf dem Sachsenring sprach?

Da es keine Zusicherung des Ministerprisidenten gab, hat es auch keine entsprechende
Bestitigung seitens Staatssekretérin Fischer gegeben. Frau Staatssekretérin Fischer hat keine

Fordermittelzusage gemacht.

Mit freundlichen Griillen

i JLQA

Dr. Martin Gillo



